

## NOVEMBRSKO ZASEDANJE SKUPŠČINE

# Kulturni spomeniki, obrtni zakon in iskre okoli občinskega proračuna

Od novembrske seje občinske skupščine smo bogatejši za šest kulturno zgodovinskih spomenikov. Ne bogatejši zato, ker teh cerkva ter Tabora nad Cerovim ne bi bili imeli že prej, pač pa bogatejši, ker smo te kulturne spomenike z odlokom razglasili za tolikanj pomembne, da jim bomo namenili primerno skrb. Sprejetje občinskega odloka o razglasitvi pa tudi pomeni, da bo za njihovo prepotrebno sanacijo polovico sredstev zdaj prispevala republiška mošnja (vsaj upamo lahko, da se prihodnje leto časi ne bodo tako poslabšali, da bo ta mošnja ostala prazna).

Z odlokom so torej razglašeni za kulturne in zgodovinske spomenike podružnična cerkev sv. Martina v Zgornji Dragi, edina ohranjena romanska podružnica Grosupeljske krajine, nastala v 12. stol, kjer so na stenah ladje, v apsidi in na oboku ohranjeni deli dekorativnih slikarj iz 17. stoletja; podružnična cerkev sv. Petra na Kamnem vrhu, v kateri so freske Janeza Ljubljanskega iz leta 1458 ter zlati baročni oltarji z letnicami 1660, 1709 in 1710, in je po mnenju umetnostnih zgodovinarjev ena najkvalitetnejših enovitih gotičkih podružnic na Slovenskem; podružnična cerkev sv. Martina v Velikem Mlačevem, ki jo viri prvič omenjajo že 1331, zlasti dragoceni pa so črni in zlati oltarji ter grobnice z nagrobnimi ploščami družine Blagaja, lastnikov boštanjske graščine iz 18. stoletja; podružnična cerkev sv. Petra in Pavla na Spodnji Slivnici z zvezdasto obokanim gotičkim prezbiterijem s tremi dekorativno poslikanimi okenskim odprtiniami na stranicah ter več plasti delno odkritih fresk iz leta 1530, pričakujejo pa tudi, da bodo nadaljnje raziskave v cerkveni ladji pripeljale do

## Nadaljevanje s 1. strani

da smo za kakovost življenja vsi pripravljani tudi nekaj plačati, zato ne da tukaj ni perspektiv, delate na najkakovostnejših in najbolj prodajljivih programih.

**Socialni, komunalni in drugi javni uslužbeni:** Med tistimi, ki v občini delate in ustvarjate splošno blagostanje, vas ponavadi damo na zadnje mesto. To vam je po organizacijskih hierarhijah do sedaj tudi šlo, čeprav ste se sami še dodatno birokratsko strukturirali.

Danes pa ugotavljamo pomen javnih služb; zdravstva, socialnega skrbstva, komunale, energetike, ugotavljamo pomen ekološkega ravnotežja, karitasa in ni daleč čas, ko boste tudi pri nas postali prvi in najpomembnejši pri gradnji čistih okoljskih in življenjskih odnosov. Pri tem pa ne pozabite, da je uporabnik vaših storitev vaš kraj. Skupnost bo vedno zagotovila uresničevanje obveznih standardov.

**Voditelji strank:** Strategije so postavljene, stranke so ustanovljene, imamo večstrankarsko parlamentarno demokracijo, več ali manj imamo tudi vodje strank. Premalo pa se čuti naš prispevek k napredku, premalo k sodelovanju in javnemu komuniciranju.

**Funkcionarji, vlada, predsedstvo:** Ker sem spadam tudi sam in skupaj z vami cutim vso odgovornost tega časa, ob zahvali za delo, prosim, če se zavedamo, da smo začasno nosilci uresničevanja pričakovanih volilcev in plač davkoplačevalcev. Našo uspešnost bodo ocenili le občani, na nas pa je le delo.

ostankov romanske zasnove. Še prav posebno mesto pa ima arheološki teren na Taboru nad Cerovim s podružnično cerkvijo sv. Nikolaja in tabornim obzidjem. Na Taboru nad Cerovim lahko spremljamo naseljenost vse od prazgodovine do današnjega časa, saj so čušperški grofje sezidali sedanji Tabor iz ostankov antične trdnjave, možno pa je celo, da se v obrambnem zidovju še skrivajo antični napisni kamni. V cerkvi sv. Nikolaja so freske iz prve polovice 16. stoletja, notranje stene slavaloka pa je konec minulega stoletja poslikal znani slovenski impresionist Matej Sternen. Križev pot iz leta 1842 je delo Gasparja Goetzla. Konec 15. ali v začetku 16. stoletja so cerkev obdali s taborskimi obzidjem s tremi vogalnimi stolpi za obrambo pred Turki. Naš Tabor nad Cerovim spada med najbolj ohranjene zgodovinske gradnje te vrste na Slovenskem.

● **Delegatsko vprašanje krščanskih demokratov oziroma občinskega Demosa je bilo namenjeno glasilu občine Naša skupnost: koliko denarja je bilo doslej porabljenega za njegovo izhajanje in kako. Ob kvaliteto in smotrnost občinskega časopisa sta se na seji skupščine kritično spotaknila tudi poslanca liberalnih demokratov Metka Mencin in Zlatko Mehič, katerih stranka, po Mehičevih besedah, v svojih prostorih sicer brezplačno odstopa streho uredništvu zasebnega časopisa Reporter. O finančni prihodnosti glasila Naša skupnost, ki ga občina brezplačno pošilja v 8 tisoč gospodinjstev, te dni razpravljata časopisni svet glasila, ki ga je ob ustanovitvi Naše skupnosti imenovala občinska skupščina, ter uredniški odbor glasila. O sklepih bomo lahko poročali prihodnjic.**

Pred razglasitvijo so v krajevnih skupnostih, kamor našete cerkve in Tabor sodijo, imeli tudi javne razprave, na katerih so se tako krajan kot župnijstva strinjali s sprejetjem prepotrebne odloka.

## Ponovno o vodi

Triinpetdeset prisotnih poslancev vseh treh zborov se je ukvarjalo precej podrobno tudi s predlogom odloka o odvzemu pitne vode, ki je bil velike poslanske pozornosti deležen že na prejšnji skupščinski seji, ko je bil šele v fazi osnutka. Po tem je bila od 26. septembra do 10. oktobra organizirana javna razprava in razprava o tem odloku, strokovna služba pa je upoštevala pripombe in jih vnesla v predlog odloka, ki ga je moral najprej 30. oktobra potrditi občinski izvršni svet, potem pa je prišel še v skupščinske klopi (pri nas bi bolj prav rekli na tri skupščinske mize). »Pri vodarni še vedno ne gre za velike številke,« je dejal član IS za komunalo mag. Jože Panjan, »poprečno za 400 SLT na mesec, saj porabimo od 150 do 200 litrov vode na prebivalca dnevno. Pri lokalnem vodovodu je poraba nižja, njegova cena zaradi razvejaniosti našega terena in njegove konfiguracije pa veliko višja. Tako je pač odlok, po katerem vsi plačujemo enako ceno za vodo, težko pravičen do vseh. Menim pa, da bomo morali postopoma ukiniti našo dosedajšnjo socialo, po kateri je bila gospodinjstva voda za polovico cenejša od industrijske, in se zavedati, da je čisto vsak liter vode enako drag, pa naj priteče iz domače ali iz industrijske pipe. Razlika je samo v količini!« Pri glasovanju o predlogu odloka se je en poslanec vzdrljal. Dogovorili pa so se, da mora biti v 3 mesecih pripravljen tudi podroben pravilnik o odjemu.

## Obrtniki so proti

Tudi okoli osnutka odloka o spremembi odloka o ureditvi nekaterih vprašanj s področja

obrnega zakona – po domače rečeno je občina želela sprostiti nekaj omejitev za pridobitev popoldanske obrti zlasti pri avtoprevoznikih in gostincih – se je hitro pokazala različnost gledišč. Predlog sprostitev so zagovarjali tisti, ki primerjajo možnosti v naši in sosednjih, liberalnejših občinah, proti pa so bili večinoma obrtniki, ki v teh časih trdo čutijo vsako konkurenco. Tudi grosupeljska Obrtna zbornica je predlagala, naj z liberalizacijo še počakamo, dokler ne bo sprejet težko pričakovani obrtni zakon. Pri glasovanju o osnutku je bilo nato 9 poslancev proti, 5 pa se jih je vzdrlžalo.

Tako bo o liberalizaciji odloka o »popoldancih« tekla do 10. decembra javna razprava, na kateri bodo zbrali različna mnenja, na decembrski seji skupščine pa poslanec predloži ustrezne predloge odloka, okoli katerega se bo nedvomno spet razvila podobna polemika.

Tudi informacija o realizaciji proračuna občine Grosuplje za obdobje januar–september ter o uskladitvi njegovih postavk z rastjo cen na drobno v letošnjem letu je med poslanci sprožila vrsto replik, čeprav sploh ni šlo za rebalans, torej popravljanje proračuna v doslej znani obliki, pri kateri se sredstva posameznih postavk spreminjajo glede na celoto ali kot pravijo, se spreminja struktura proračuna. Tu pa je šlo le za povišanje nekaterih postavk glede na povišanje cen, pri čemer je kljub stankam občinska vlada kar spretno vzdrževala spomladni sprejeto razmerje. Iz letošnjih investicij so morali izpasti štiri projekti (gradnja kanala B v Ivančni Gorici, ceste Grosuplje–Sp. Slivnica in program razvoja te KS, Grosuplje–Turjak in Ambrus–Zagradec); KS Grosuplje pa je zahtevala naj se na čelo prioritarnih projektov nemudoma uvrsti grosupeljska avtobusna postaja, češ da je KS za njo že dala nekaj denarja pri čemer cene nepretrgoma in usodno naraščajo.

BOGI PRETNAR

# Pogovori o preživetju gospodarstva v občini

Občinski praznik konec oktobra ni časa namenjal le kulturi in razvedrilu, pač pa tudi delovnim srečanjem. Tako so se 28. oktobra v Družbenem domu v Grosupljem zbrali domači podjetniki. Kakih 60 jih je prišlo, da bi se pogovorili s finančnim ministrom Dušanom Šešokom, svetovalcem Gospodarske zbornice Slovenije za lastninjenje Bojanom Pečenkom, njegovim kolegom za ekonomska vprašanja Marijanom Širajem in menedžerjem Društva poslovnih delavcev Slovenije Bogom Semetom.

Beseda je tekla o lastninjenju družbenega premoženja, gospodarskem sistemu Slovenije, monetarni politiki naše nove države, plačilnem prometu, ki zastaja na vseh ravneh nekdanje Jugoslavije, davčnem sistemu, ki mu tudi očitajo, da šepa zlasti pri davčnih uravah, o javni potrošnji, a tudi o delu kluba Manager Grosuplje v okviru slovenskega društva.

Kot se za take pragmatične sestanke spodobi, a so sprejeli tudi nekaj sklepov:

- pri oblikovanju novega gospodarskega sistema in pri izvajanju privatizacije je treba bolj vključevati tako imenovano menedžersko strukturo;
- podjetja, ki želijo preživeti, se morajo obrniti proč od nekdanjega jugoslovanskega trga, proti Evropi;
- spreminjati bo treba miselnost direktorjev, da niso več predstavniki delavcev, marveč lastnikov;
- pripraviti se je treba na uresničevanje nove podjetniške, lastninske, finančne in davčne zakonodaje;
- davčna uprava naj izvaja vsaj določbe sedanje davčne zakonodaje in sicer tako stimulatивно kot restriktivno;
- prizadevati si je treba, da bi bila pri ocenjevanju podjetij njihova vrednost večja kot je knjižna, in sicer tako, da oblikujemo perspektivne poslovne strategije, razvijamo tržne programe in čim bolj uspešno osvajamo solventne trge;
- pridobiti si moramo tudi čim več znanja o podjetništvu in podjetniških možnostih;
- ne glede na lastninsko zakonodajo je treba tam, kjer je interes in torej možnost, pripeljati nov kapital – podjetja dokapitalizirati;
- pripraviti moramo strokovne osnove za racionalizacijo javnih služb in začetni postopek njihovega preoblikovanja;
- oblikovati je treba občinski kapitalski sklad v okviru možnih garancij občinskih javnih financ;
- občina naj zbira pripombe, dopolnitve in pritožbe na področju preoblikovanja gospodarskega, lastninskega in finančnega sistema in jih posreduje pristojnim republiškim ministrstvom;
- še naprej pa naj se srečujejo direktorji, menedžerji in podjetniki občine, ki jih bo ob sodelovanju občinskih predstavnikov vodil Marjan Ahlin.

Sklepi nikakor niso razvrščeni po pomembnosti, saj so vsi po vrsti enako nujni za preživetje občinskega (in širšega) gospodarstva. Upamo pa lahko, da bodo s svojo kratkostjo in natančnostjo pomagali tudi tistim, ki se srečanja z ministri niso utegnili udeležiti (kar pa še ne pomeni, naj se ne bi angažirali pri čim hitrejšem udeležanju naštetih sklepov!).

# Delegatska vprašanja – Delegatska

## Nadzor nad inšpekcijami

**Vprašanje: Branko Brodnik, delegat KS Videm iz Dobropolja**

a) Izvajanje del pri napeljavi PTT omrežja na območju Dobropolja.

b) Ureditev bankin in označba cestnišča na lokalni cesti kompolje–Videm.

c) Način nadzora nad občinskimi inšpekcijskimi službami.

– kdo in na kakšen način jih nadzira;

– v kolikšnem času mora inšpektor poslati pisno obvestilo o ogledu pri občanu, da ta občan na tej osnovi uveljavlja svoje pravice.

**Odgovor je pripravila Jana Kežar, dipl. ing. gradb.**

a) Krajevna skupnost je naslovljena na PTT podjetje uradno reklamacijo z dne 14. 9. 1991 na izvajanje gradbenih del pri napeljavi PTT omrežja po območju krajevnih skupnosti; o reklamaciji je bila obveščena tudi občina. Dne 4. 10. 1991 je bil izveden ogled na kraju samem, pri ogledu pa so sodelovali Vinko Blatnik, Darko Slabe in Darko in Brane Brodnik. Glavne pripombe na reklamaciji so bile glede polomljene table pri vходу v vas, poškodbe cestnišča, zasutja jaška in ventila za vodovod na križišču odcepa za Krivce in glede izravnanih mejnikov ter dveh drog na poti. Na ogledu je bilo dogovorje-

no na kakšen način in v kakšnem roku bodo pomanjkljivosti odpravljene.

**Odgovor pripravil Tone Hajdinjak, ing. geod.**

b) Vzdrževanje bankin ob asfaltiranih cestah je stvar rednega vzdrževanja cest, kakor tudi vzdrževanje makadamskih cestnišč, ki so za vzdrževanje veliko zahtevnejša in terjajo pogostejše intervencije. Zato se je v letošnjem letu, ko se je zamenjal vzdrževalec cest v naši občini, večja pozornost povečala makadamskim vozliščim. Ker so se ob cesti Videm–Kompolje opravljala zemeljska dela (polaganje PTT kabla) bankine niso bile nasute, bo to urejeno, ko bodo ta dela končana.

**Sredinska črta na cesti Videm–Kompolje bo izdelana hkrati s sredinsko črto na regionalni cesti Videm–Rašca.**

**Odgovor pripravil Franc Urbančič, dipl. iur.**

c) Zadeve inšpekcijskega nadzora neposredno opravljajo inšpektorji, kot delavci s posebnimi pooblastili. Inšpektor samostojno opravlja zadeve inšpekcijskega nadzora, odloča o upravnih in drugih ukrepih, za katere je pooblaščen ter je za svoje delo osebno odgovoren.

Delo inšpektorjev organizira in koordinira funkcionar, ki vodi inšpekcijski organ. Ta tudi določa program dela inšpektorjev in opravlja druga organizacijska in strokovna opravila, vključno z nadzorom. Vsak inšpektor mo-

ra najmanj enkrat letno poročati skupščini DPS in njenemu Izvršnemu svetu.

Glede drugega dela vprašanja odgovor daje 214. člen Zakona o splošnem upravnem postopku (Ur. l. SFRJ, št. 47/86), ki določa, da organ, ki je ustno odločil (ev. na terenu) mora stranki na njeno zahtevo izdati pisno odločbo in sicer najpozneje v osmih dneh od dneva, ko je to zahtevalo. To zahtevo lahko poda stranka v dveh mesecih od ustne odločitve. Vendar ta rok velja le, če gre za izjemno nujne ukrepe, da bi se zavarovala javni red in varnost ali odvrnila neposredna nevarnost za življenje in zdravje ljudi ali premoženje, v ostalih primerih velja splošni rok za odločanje iz 218. člena istega zakona. Ta rok znaša en mesec od dneva, ko je stranka izročila pravilno sestavljeno zahtevo.

## Cesta v Suhi Krajini

**Vprašanje: Jože Perko, delegat KS Ambrus**

a) Krajana Ambrusa zanima, kdaj se bo začela gradnja ceste Zagradec–Ambrus.

b) Opozoril je na zelo slabo vzdrževanje lokalnih makadamskih cest. Cesta iz Malega Korinja na Veliki Korinj se sploh ne popravlja, tudi zimskega vzdrževanja ni.

c) Kdaj bo opravljena preselitev Romov na novo lokacijo?

**Odgovor pripravil Tone Hajdinjak, ing. geod.**

a) Modernizacija lokalne ceste Zagradec–Ambrus je bila v letnem programu za leto 1991, vendar zaradi nerešenih lastninskih zadev ni prišlo do realizacije. Sprožen je postopek za razlastitev, ko bo končan, bodo akcije tekle dalje.

b) Cesta Mali Korinj–Veliki Korinj je nedomodernizirana krajevna cesta in je njeno vzdrževanje v pristojnosti krajevnih skupnosti.

**Odgovor pripravil Matjaž Špoljar, dipl. ing. arh.**

c) Romska problematika je praktično na robu zanimanja nas vseh, očitno problemi še niso pereči.

Predpogoj za uspešen pristop k temu vprašanju pa je nujno spoznanje, da ta problematika obstoji, da je pereča in da zahteva dobro voljo zelo dolgo časa večine resornih organov, vodenih iz ene roke.

Naš oddelek se nagiba k rešitvam, ki bodo romska naselja vsaj deloma združevali in jih postavila bliže urbaniziranim centrom. Vendar o teh modelih praktično ne vemo nič.

## Občevalni jezik v TO

**7. ODGOVOR NA DELEGATSKO VPRAŠANJE DELEGATA DPZ – Jožetu Rojcu**  
V zvezi z vašo trditvijo, da je

bila v 57. ObmŠTO Grosuplje v času agresije na Republiko Slovenijo edina oseba za kontaktiranje ženska, ki ne obvlada slovenskega jezika in kot taka ni primerna za normalen pogovor ter da se je v posameznih primerih celo zelo žaljivo obnašala, predpostavljamo, da mislite na civilno osebo na dolžnosti strojepiske v 57. ObmŠTO.

V štabu je bilo v skladu z ukazi organizirano redno 24-urno dežurstvo, poleg tega je bil štab angažiran z vso svojo stalno in rezervno sestavo častnikov, tako da ni umestna trditev, da je bila edina oseba za kontaktiranje delavka 57. ObmŠTO.

Prav tako ni znano niti meni niti sodelavcem stalne in rezervne sestave, da bi se delavka žaljivo obnašala. V kolikor so za to konkretni primeri, seveda obstajajo veljavni disciplinski in drugi ukrepi, vključno s prekinitvijo delovnega razmerja, če gre za hujše kršitve. V kolikor vam je poznan konkreten primer takšnega obnašanja, vas prosim za posredovanje konkretnih podatkov.

Odločbe o delovnem razmerju sklepa Ministrstvo za obrambo Republike Slovenije po veljavnih predpisih. Zakon o obrambi in zaščiti (UL RS št. 15/91) določa v svojem 48. čl., da se poveljevanje in pouk v TO izvaja v slovenskem jeziku, kar v 57. ObmŠTO dosledno izvajamo.